

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy határban... Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság ára 50 krajcár.

uradalmi orvosa.

KIR.

tanulmányozás után sikerült kiküldeni volt Elett. hogy lekülsse ellenséget, sőt meggyőződésem, hogy ez által

NIREM.

legnagyobb és legjobb... az általános gyomorfejlésnek, így az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

minden esetben minden beteg... az általánosnál.

## Közép-iskoláink.

(K. B.) Az ötvenes években, midőn a nemzeti érzelmet a hatalom minden téren elnyomni igyekezett, s a hatalom szolgái belenyúltak az iskolák belső életébe, tanrendjébe is, egyik felvidéki város katonai ténparancsnoka értesülvén arról, hogy az ottani közép-iskola ténlegesen tanára mily lelkes lével adja elő a magyar történetet, magához bivatva az illető tanárt s a következő kérdést intézte hozzá nyers, katonai hangon:

— Tudja-e ön, mi célja van a történet tanításának?  
— Igenis tudom: tanítani az ifjúságot a hazaszeretetre! — felelé a bátor, ifjú tanár.

E válasz annyira meglepte a ténparancsnokot, hogy nem tudott rá mit felelni s többé nem zaklatta vizsgálatokkal a tanárokat.

Ily hatása volt akkor a hazaszeretet hangoztatásának, hogy az elbizakodott hatalom egyik oszlopát is megdőbentette. Valóban a közép-iskoláknak kell lenni azon megalapoknak, melyekben a hazaszeretet plántáját ápolják, — ha az ifjú lelket különféle ismeretekkel gazdagítják, fogékony szívbe ekkor lehet legalkalmasabban átültetni a hazaszeretet csemetéit, — éppen azért nagyon fejtőn találta a szöveget Kiss Albert országgyűlési képviselő, midőn a képviselőház febr. 9-iki ülésen a magyar nemzetiség szempontjából intézendő tanügyi politika érdekében szavát fölemelte.

Több olyan megdőbentő adat van e beszédben, melyek csahatatlannal bebizonyítják, hogy az állami kezelés alatt levő középiskolák magyar nemzetiségi szempontból nincsenek jól elhelyezve. E középiskolák legnagyobb része ugyanis a határszéli városokban van elhelyezve, tehát oly helyeken, hol a magyarság kisebbsége képez, — azon helyeken pedig, hol a magyarság nagy tömegekben lakik, az állam igen kevés közép iskolát tart fent, — tehát az idegen ajku városok határozottan előnyben részesülnek a magyar vidékek felett, — azaz az idegen ajku városok ifjúságának több alkalma van magát a tudományos pályára kiképezni, mint a magyar városok ifjúságának.

E felszög helyzetből származik aztán az olyan statisztikai viszony, hogy míg a ref. egyház által fenntartott középiskolákban a tanulóknak csaknem 95 százaléka magyar anyanyelvű, addig a kormány vezetésé alatti középiskolákban 74 százalék, a kormány rendelkezése alatti középiskolákban pedig csak 67 százalék a magyar

anyanyelvűek száma. De e 67 százalék is csak úgy kerül ki, hogy a zsidó tanulókat magyar anyanyelvűeknek szokták beírni, noha csupán egy csekély töredéknek magyar az anyanyelve, — így a valóban magyar anyanyelvű tanulók még kisebb százalékot tesznek ki.

Világos tehát ezekből, hogy a magyarság, mely az ország terheinek legnagyobb részét viseli, nem részesül az állam kedvezményeiben oly mértékben, mint a mennyi terhet visel; a magyarság dacára annak, hogy szellemileg a természetből több tehetséget nyert, mint bármelyik nemzetisége e hazának, e tehetségét — a középiskolák visszás elhelyezése miatt — nem fejlesztheti ki oly mértékben, mint az idegen ajku nemzetiségek, kik bővítködnék a középiskolákban.

Hogy a helyzetet ide fejleszteni politikai hiba, sőt bűn volt a magyar kormányok részéről: azt bizonyítani felesleges.

Nem kevésbé megdőbentő és veszélyes azon statisztikai adat sem, hogy a középiskolai ifjúságuk a zsidó tanulók képezik a zömét. Mert 100,000 lakos közül járt középiskolába zsidó 1208, unitárius 490, ágostai evangélikus 387, róm. katolikus 273, református 257, görög katolikus 106, görög keleti 97.

E néma számokból sokat lehet kiolvasni. Először is azt, hogy a zsidók a tudományos tért is dominálni akarják, holott már a nélküli is van elég sok zsidó doktor és ügyvéd; a zsidó tanulók nagy száma azt is mutatja, hogy a zsidóság már a legvágyosabb elem, nekik van pénzük leginkább gyermekeik nevelésére. De itt önkéntelen felmerül az a kérdés is, hogy ha annyira látogatják a közép-iskolákat, miért nem állítanak fel már ők is középiskolát, hisz pénzük van elég? Ideje volna, hogy Magyarország kultúrájának emeléséhez már egyszer tényleg ők is hozzájáruljanak, — ha a szegény protestáns egyházak anyai iskolát tartanak fent, akkor a gazdag zsidók is alibhatnának fel egy-két középiskolát, mert nemcsak a nemesség, hanem a pénz is kötelező!

A zsidók után jönnek a sorrendben a csekély számu unitáriusok és ágost. evangélikusok éppen azért, mert ők olyan vidéken laknak, hol sok középiskola van, — a róm. katolikusok és reformátusok, kik a haza lakosainak nagy többségét alkotják, csak utánok jönnek, mert az ők lakhelyeiken kevés a középiskola; a görög katolikusok és keletiek jönnek legvégül, kiknek a melletti, hogy szegényebbek,

kevesebb hajlamuk van a tudományos pályára.

Külömben a közoktatás-ügy, mely a valódi kultur-államban első rangú kérdés, mostoha gyermeke a magyar államnak, mely aránylag keveset áldoz rá, különösen a népnevelésre. A Tisza-kormány alatt, mely a hitűti rendszer barátja, mert csak koldusok és tudatlanok felett lehet korlátlanul uralkodni, azt is megértük, hogy — tekintettel az ország kedvezőtlen pénzügyi viszonyaira — a népnevelés javadalmazását 25,000 frrtal csökkentették, mint ha e 25,000 frrtal megmentenék a magyar államot!

Miniszteri nyugdíjakra, czifra hivatalokra persze van pénz, de népnevelési czélokra nincs. Hát e 25,000 frrt ha másból nem, nem kittel volna a rendelkezési alaptól, nem hasznosabb dolog lenne azt ily czélokra fordítani, mint öblös torjú korteseket itatni belőle!?

— Országgyűlés. A képviselőház ülése febr. 14-én. Fölötte érdekes volt a tegnapi igazságügyi vita, melyben a mérsekelt ellenzék részéről három „Imre” tette a napot emlékeztetéssel. Első — a ki vitát is megnyitotta — Hollay Imre szakímerettel szökött az ország erdélyi részeiben fennálló anomáliáról, melynek példái a bányaperek, melyekben most is a régi osztrák perrendtartás szerint ítélnék, a sajtóbíráskodásról, mely most is az 1852. évi sajtó-bíráskodás szerint történik s ráutalt, hogy bűnügyekben ma is az 1853. évi július 29-én kelt osztr. büntető perrend tartás van érvényben. Utána Spöner Andor szökött fel, ostromozva a statáriális intézményt. Veszter Imre szakavatottsággal szökött igazságügyünk egyes hiányosságairól s különösen büntetés alá véve a katonai bíráskodás kérdését, melynek megoldása a népfelkelési intézmény behozatala óta kétszeresen sürgős.

Hivatkozott a bírói kinevezések elvi szempontjainál, a kormányparti értekezleten történetekre; kiemelve azonban, hogy egy a miniszterelnöknek; mint az igazságügymin. erre vonatkozó nyilatkozatait helyeseknek ismeri el. Horváth Gyula fölhozta a szabadlevél pártján ismert házi ügyet. Felemlítette azt is, hogy ő szabad, független véleményét a házban épp úgy, mint künn minden fenntartás nélkül elmondja s nincs szándékában a kormánykalkulmetlenségeket csinálni s ha ma vagy holnap az eset bekövetkeznék, hogy a kormányval összeütközésbe jönné, nem fogna a part kebelében kezdeni a t a m a d a s t, hanem megtenné a p a r l a m e n t b e n. Hodossy a bírói kinevezések elvi kérdéséről s a szóbeliség behozataláról szökött. Ezek voltak beszédének főmozzanatai. Mellesken a hitbizományok ügyére is kitért s erről a tőle várt tapintattal és őszinteséggel nyilatkozott. Beszéde pártkülönbség nélkül elismerést, az ellenzék padjain pedig zajos tetszet aratot. — Teleszky István államtitkár után még Szalay Károly emelt szót.

Ezután egy pikáns intermezzo történt. Teleszky államtitkár beszédében ugyanis Ho-

deassnak válaszolva, azt a megjegyzést tette, hogy az általa kívánt egységes közepetítő keretűvitelére a kormányknak nem volt eddig ideje, mire Fenyvessy közbeszóla kérdé: 1875 óta? A kérdés láthatólag zavarba hozta az államtitkárt, ki nem bírva a kérdésre válaszolni, azzal tért ki a válasz elől, hogy a közbeszólasra nem válaszol, hanem tessék Fenyvessynek beszélni. Fenyvessy beszélt is rögtön s mindenképp védelembe vette Hodossy állítását, szemben a Teleszky által felhozott példákra. Majd pedig gunnyal hozta fel, hogy úgy látni, Teleszky csak azóta ismeri a kormányzást, mióta ő lett államtitkár; holott e kormány politikáját 1875 óta és nem egyes miniszterek kinevezésétől kell megítélni. Csátár Zsigmond is szökött.

— A király érdekes nyilatkozata a helyzettről kering bécsi képviselői körökben. A múlt héten ugyanis ő Felsőge jelen volt az iparos bálon, hol Matscheko képviselőt megköszöntéssel tüntette ki s az iparosok viszonyairól kérdezősködött. Matscheko kiemelte, hogy a nyári iparkiallástól sokat várhatni, ha ugyan az események lehetővé nem teszik megtartását. Erre ő felsőge azt felelte: „Mindenesetre a mellett szökö, hogy a kiállítás meg lesz tartható; remélem, hogy a béke az idén fenn fog tartani.”

## Debreczeni orvos és gyógyszerész egyesület.

(Dr. Varga Géza elnöki megnyitójai.)

(Folyt.)  
Az ő visszavonulása után az egylet elnöksége az addigi burgó titkár Dr. Popper Alajos mint egyletünk jelenlegi tiszteletbeli elnökére szökött, a ki ezen tiszteletet a 70-es évek vége óta viselte.

A 70-es évek évtizedére esik az egyleti könyvtár keletkezése is, eleinte ugyanis az egylet csupán arra szököközött, hogy az azon időben megjelentő pár hazai és két német szaklap járataza által alkotott magának lassanként egy kis könyvtár; azonban a midőn 1877. év folyamán az egylet köztiszteletben állott burgó tagja néh. Dr. Margitay István ur elhunyt, és a birtokában lévő szakmunkák-ból álló könyvtárát végrendeletileg az egyesületnek hagyományozta, ezen könyvtár alapja tényleg meg lett vetve és azóta részint a járattott szaklapok gondosabb kezelése és az egyes évfolyamok beküldetése, részint a magyar orvosok könyvtárát társulást évi kiadmányai által s több más művek által is évente szaporodik, úgy hogy a múlt évi átadásnál már mintegy 400 kötet és füzetből állott.

Másik nevezetes mozzanat még a 70-es évek idejéről, az egylet eleleiből ama felirat, melyet az egyesület az azon időben behozott fényűzési adók ellen az ország képviselőházába terjesztett. S mostan az orvosok fogatainak megadóztatása ellen foglalt állást. S ezen adó nem, — igaz a többi hasonló adónemek is — csakhamar megletek szökötte.

1878. május 25-én egyletünk kegyeletes innepelyt rendezett néh. Dr. Kátay Gábor vidéki tag s országos k. e. ü. tekintély halál esete alkalmából. Felelte tartott emlékezésedét az egylet saját költségén adta ki.

Sajnos dolog, hogy az egylet üléseiről vezetett jegyzőkönyvek a keletkeztétől egészen az 1880 ik évig teljesen hiányznak, et-

Az öreg huszárnak csak az nem fért a fejébe, hogy lehetett ez a két urfi baka? Ó, ki élete javát lóháton tölte el, eleget protestált az ellen, de hiába volt minden ékes-szólas.

Féltette a jó öreg a két fiut, mint apa gyermekét s mégis ha a csaták hevében látta őket az öldöklő tűzben előrohanni, küzdve, mint két hadisten, büszke örömmel engedett azoknak elsőségét.

A két fiut a sors véletlen szeszélye — mely már társaikat nem egyszer megzöködelte, — minden veszélytől megóvta, még csak sebet sem kaptak; pedig az egész zászlóaljban őket tartották legbátrabbaknak.

Szerette a két fiut minden bajtársra, Damjanics kedves fiaimnak hívta őket, s nem egyszer kérte: — fogadjanak el fűsziti rangot.

A két fiu határozottan visszautasítá. Végre, hogy némileg kitüntesse a hős vezér a két rajongó ifjút, mindenik mellére saját kezével tűzte fel azt a kis emléket, azt a vitézségi érmet, melyet még ma is imádvá tartogatnak, mint szent ereklyét hagyva utódaikra.

Nem csak e két ifju, hanem a vén János is ki lett tüntette, s bátran elmondhatjuk, hogy az öreg oly büszke volt arra, mintha gazdájával huszárra vált volna, mert átöltötte, hogy a baka is ér valamit, sőt tá-

## A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

### Még tart a harcz...

Még tart a harcz, a kardok összemerve. És megvívunk: én és a végzetem... Ha összerogytam végre, szíven érve S megszűnik onott, kínos életem: Elvigyem-é a tudatot magammal, Hogy élni, tudni, bírni, küzdeni kár... S míg védem, osztom a csapást karommal, Szívem szeretne békét kötni már!

Tovább, tovább csak, sorsom bösz hatalma, Ide egy vágást — kapja homlokom! Borítsa vér, én azt a viadalba Büszkén viszem s emelve hordozom. Csapást szívemre, ah az oly beteg már Hogy egy csapásra megszűnik, lejár... Az ész hiu, az ész még győzelmet vár, Szívem szeretne elvérezni már!

Lelkem ruhája rongy, letépve róla Jó hír, becület, rádobálva szenny... A penge csonka és a harczolóra Ezerfelül tör ellen szüntelen... Ah, győzedelmet! fényes harci kincset, Szól újra harcz, élet-halálra bár...

Lemondás, megadás lelkeembe nincsen, Szívem szeretne megpihenni már!

Es véget ér a küzdelem, karomból A kard kisiklik, a harczos lehull... Babérrét sírok mélyeségei síromból, Babér nekül rossz álom jó alul... Ah ott is, ott is csak a dicsőségről Almodom s lelkeim díjjaért kijár... Szívem — lemondott földről, le az égről Szívem szeretne elenyészni már!

Gáspár Imre.

## REJTJELMEK.

— Regény —

Írta: SZALATNAY LÁSZLÓ. 47

VIII

A honvédek

— Az nem lehet! — szökött közbe mindketten.

— Miért?

— Minden fiatal embernek itt a helye.

— Ha éveim száma több is a tieteknél, de azért én is szerethetem úgy hazámat, mint ti.

Soká folyt még így a társalgás, de egyik fel sem győzött s mindhármán ismét mentek a csaták tűzébe...

Napok, hetek multak el.

A csaták zaja nem szűnt.

Jó barátok, ösmerősök, rokonok mit sem tudtak egymásról...

1849 év mártius 5-én Szolnoknál Vécsey és Damjanics honvédtábornokok egyesült hadteste Karger osztrák tábornok ellen erős, kétségbeesett ütközésbe keveredett.

Nem írom a harci részleteket.

Ösmerjük a történelemből.

Regényem szereplőire térek át.

A veres sapskások öröklött bátorságukkal küzdöttek.

Nem néztek a veszélyt. Rohantak szemüket eltakarva a halálba... a győzelembe!...

Zsolnai, Sándor és Lengyel László mint mindig, úgy most is egymás mellett haladtak, követve a mindig sarkukban levő Jánostól.

A vén ex-huszárr, bár egy rangban volt a két urival, t. i. mindhármán közemberek voltak, mégis többre nézte azokat, mint némelyik generálist.

Igazra volt a jó öregnek.

A z o k nem kitüntetésí vágyból lettek honvédek, hanem a hazaszeretet szent tüzetől lelkesedve ajánlották fel szolgálataikat.

Más zászlóaljún régen tiszték lettek volna, de azt egyik sem fogadta el.

Ok csak veres sapskások akartak maradni.



széki ülnök pályázott, ki a kandidáló bizottság által kijelölttven, árvaszéki ülnökké — egyhangulag megválasztott. Az így megválasztott III-ik aljegyzői állásra Papp Lajos közgazdatisi gyakornok s helyettes III-ik aljegyző pályázott, ki szintén kandidáltatván, III-ik aljegyzővé egyhangulag megválasztott.

Tiszteletbeli tisztviselőkké kinevezettek a főispán által Dr. Nagy Gábor nánási, Czegléd Mihály szoboszlói, Major Gyula bősörményi és Szöllősy János p. ladányi ügyvédek, utóbbiak az előbb megválasztott tisztviselőkké legyűjtött lettek a szokásos esküt.

Árvaszéki elnöki helyettesé Orosz Endre árvaszéki ülnök kiáltott ki.

A tárgysorozatnak következő (12—23) pontjai minden megjegyzés nélkül tudomásul vettek, csupán a 24-ik pontnál merült fel némi észrevétel. hol Fodor József közállítási vállalatának Reichman Armin részére való átadásáról van szó. Alispán kijelenti, hogy Reichman Armin nem vállalja át az újvárosi utra a közállítást, csupán a bősörményi, dorogi és nánási utra. A közállítási vállalat Reichman Arminra átruhozatik, kivéve a dorogi utra vonatkozólag, melyre a közállítást Fodor József terheli. Lipovniczky Imre megjegyzi, hogy a kőutat ez után ne vályogból, hanem kőből építsék, ne hogy úgy járjanak, mint P. Ladányban, hol a kőut „sárrá” vált.

Elenkebb vita fejlődött ki a debreczeni nyiregyháza-csapi hadászati új hajdúmezei szakaszának közelezi ügye felett, melyre vonatkozólag bemutatja alispán a Reichmann Hermannal kötött szerződést, — mely a tisztifőgyűlés szerint nem új szerződés, csak a régié meghosszabítása, — a verseny-tárgyalást azért is mellőzni kellett, mert Reichmann Hermann legelősebben ajánkozott — prizmanként 14 firt — a közállításra.

Osváth Ferenc elvi szempontból a mellett van, hogy a verseny-tárgyalás tartásuk meg. Azt előre nem lehet mondani, hogy a verseny-tárgyalás nem lett volna czelszerű. A közgyűlésben a nyilvánosságot nem szabad kerülni, mert az nem a föltétel, hogy az ügyön. Sokkal korrektebb, ha a dolog nem vonatik el a nyilvánosság elől. — Ragaszkodik a verseny-tárgyalás utján való szerződés-kötéshez s ezen szerződést is kéri a közgyűlés elébe terjeszteni.

Rásó Gyula alispán igaztalanul szólal fel, hogy ő takarékosági szempontból kötötte meg Reichmann Hermannal a szerződést, melyet nem vont el a nyilvánosság elől, mert bemutatja a közgyűlésnek. Kijelenti, hogy a szerződést most már nem írja alá s kéri azt levenni a napirendről. Osváth Károly a szerződés megerősítését kéri, Osváth Ferenc személyes kérdésben szólal fel, Sándor Kálmán illuzióriusnak mondja a verseny-tárgyalást, mert csak egy kőbánya van, honnan a kő szállítható, a főispán a verseny-tárgyalást nem ellenzi, Osváth Ferenc azon közvetítő indítványánál lép fel, hogy ha a verseny-tárgyalás nem vezetne sikerre, a szerződés magán uton való megkötésével bízzék meg az alispán, Lipovniczky Imre, Lada János s Fekete Sándor a szerződés jóváhagyása mellett szólalnak fel. Szavazás utján szótöbbséggel elfogadtatott az állandó választmány azon javaslata, hogy a szerződés jóvá hagyassék.

Nagy Samuel nádudvari volt jegyző sikasztási ügyében Osváth Ferenc azt indítványozza, hogy az ezen ügyre vonatkozó összes iratok küldessenek fel — partololag — a miniszteriumhoz, — az állandó választmány javaslata az, hogy adassanak vissza ezen iratok Nádudvar községének, hogy mit akar határozni benne. Az állandó választmány javaslata elfogadtatott.

Alsó-és Felső-Józsa községek azon kérelmét, hogy a közmunkaváltás felet község-ház építésre fordíthatassák, a főispán nem tartja teljesíthetőnek, — de ezen nevezéhez senki sem csatlakozott, s megtörtént az a hallatlan eset, hogy a főispán indítványát a közgyűlésnek egyetlen egy tagja sem fogadta el, hanem helyet adtak a kérévénynek.

Végül a tiszteletbeli tisztviselőszék kinevezett Dr. Nagy Gábor tette le az esküt s a közgyűlés — mely kevés port vert fel — 12 órákor véget ért.

A jegyzőkönyv holnap d. e. 10 órákor hitelesítettik.

HELYI HIREK.

Hamvazó szerdán.

Memento mori! Hints hamut fejedre! Boacsásd a porba büszke homlokod! Elmult a báléj, elröptült az álom, — Most az erénynek állíts oszlopot! Ne bánd a feny, mely ugys olí hidég volt, A szőrüha — hidd-áldott öltözet! Ne ejts könyvet a multon elmerengve... Memento mori; hints hamut fejedre!

Memento mori! Földre a szemet! De egebe szálljon tróv gondolatja S imázva lengjen zónja zsámolyánál A nánák, ki vesztett üdvöd visszaadja, Hidd-szebb az arcz így, mint a balok mámorában, Az ihletésnek bája késebb! Légy oh szelid, keresd az égi kincsét, Memento mori... földre a szemet!

Memento mori! Gondolj a halálra! Hogy alhatasz meg vegszámadoson? Tettel — e szepet, jót a nyomorulttal, Vagy csak henyeitl puha báronyon?

„Nehéz a munka! S hozzá hasztalan még! Henyéled díja hajh!... sokkal magasb!...“ Mindegy. A beke közölkés árja; Memento mori! Gondolj a halálra!

Alszezi

\* Orsz. kiállítás Debreczenben. E hó 13-kán Simonffy Imre kir. tanácsos elnökle alatt bizalmas jellegű értekezést tartottak a városunkban 1890-ik évre tervezett országos kiállítás érdekében. Ez értekezlet annyit határozott, hogy mielőtt a tanács beleszólna ez ügybe, kéri a kiállítás programját, költségvetését stb. E tárgyra alkalmilag vissza fogunk térni.

\* Eljegyzés. Irinyi Irinyi István föld-birtokos és neje nyugtázi és ikafalvi Farkas Hermína uró fia: Dr. Irinyi Irinyi István jogtudor, cs. kir. tartalékos hadnagy, f. hó 14-én eljegyezte Nemes Kálmán ügyvéd és neje Beer Etelka uró kedves, bájos és művelt leányát; Nemes Ilonkát. E szép frigyhez mindenki öszinten kívánja a legnagyobb szerencset.

\* Az olvadás az egész vonalon mindennél megkezdődött s így jórésben meg van könnyítve a munkája annak a kevés háztulajdonosnak, a ki tisztítja a háza elüvönülő járat. Tegnap egész napon át sütött a nap s a levegő is annyira megenyhült, hogy majdnem tavaszi időjárás volt, a szekertu ugyan még be van fagyva csak nem egészen de ma már az is engedett s zavaros vizet látunk folydogálni sok helyt, amej az olvadás tartosságával bizonyára hatalmasan duzzad. Es könnyen beallhat az az állapot, a mitől eddig nem tarthatunk az árviz. Ilanem hát háziurak es hatóság jövöitöböl meg csak bökaj járunk a tocsakában.

\* A szomszédok. H. S. a m. s. o. n. b. a. n. f. hó 11-én a tűzoltó testület balt rendezett, melyen igen szép számu díszes közönség vett részt. A bal teljesen sikerültnek mondható. Feülizettek Debreczenből: özv. Dobschor Józsefne 3 firt. Váradi Imre ur 1 firt. H. Samsonból: Zivaska Józsefne 1 firt. Stern Mor ur 2 firt. Zieherman Jakab ur 1 firt, Leitner Adoli ur 1 firt. Koroknai György ur 50 kr. Fogadjak érte a szives köszönetet. — H. Samson, 1888. febr. 13. Tisztelettel: a tűzoltó-egylet.

\* Hulla átszaltas. Veszprém megye alispánja táviratlag értesítette a helybeli rendőrséget, hogy az ottan elhunyt Stánczel Károly hamvainak Debreczenbe való szállítását engedélyezte. A elhunyt Stánczel Károly r. kat. áldozás s a budapesti egyetemen hittanár volt, sőt viselte, tudunkkal, a rektori hivatalt is. Edes anyja es testvérei városunkban laktak s ő is városunk szülötte volt s szünideit rendszeren Debreczenben töltte. — Szeles körü ismeretekkel es tudományos képzettségű ember volt.

\* Halalozások. Febr. hó 5-től febr. hó 11-ig meghaltak városunkban: özv. Leszkai Ferencz, 77 é. ref. r. kath. aggkor, — Kovásy Lajos, 84 é. ref. aggkor, — Szele Imre, 52 é. ref. tudógumokör, — özv. Vegh Györgyne, 74 é. ref. aggkor, — Varga István, 50 é. r. kath. tudógumokör, Kaszas Józsefne, 37 é. ref. öngyilkosság, — Tomai Andras, 76 é. ref. aggkor, — Elek Sándor, 3 hó ref. göröcsök, — Madar József, 73 é. ref. aggkor, — Sader Károly, 76 é. r. kath. szervi szivbaj, — Mezei Eszter, 5 é. ref. tudólob, — Papp József, 9 hó r. kath. tudólob, — özv. Bónis Imrené, 77 é. ref. szerencsetelenség, — Schvarcz Szerena, 6 é. zsidó, tudóvész, — Bakonyi Samu-né, izr. 24 é. gyernekegyi láz, — Lami István, 1 hó, ref. behurut, — Józsa? ref. halvaszúlott leány, — Bartha Jánosné, 67 é. ref. aggkor, — Fuchs Regina, 1 é. zsidó göröcsök, — Jablonczay Ernő, 5 é. r. kath. torokgyik, — Ladányi Julianna, 24 é. ref. tudóhurut, — Katona Erzsébet, 14 hó ref. tudóhurut, — Dalmady Mihály, 3 nap ref. veleszületett gyengeség, — Dalmady János 4 nap. ref. veleszületett gyengeség, — Konti Lajos, 71 é. ref. tudóhurut, — Elhunytak összes száma: 26, — ezek között 11 ó évén alóli gyermek van, — azaz az elhunytaknak kisebb fele.

\* Gyermekjeink. Mamecskám! Gyulával férj es feleségre játszottunk. — És mit csináltakot! — Hát... én legelőször is teritettem, leültünk az ebédhez; aztán Gyula megizlalt egy ételt es asztalkendőjét öldöbta. Hiszen ez az ebéd a kutyámnak való aszondja. Erre én azt feleltem, hogy ostoba. Ó káromkodott, kimint, de az ajtóban visszafordulva kiáltotta: „Milyen liba! Ebből a kis libából vipera is lehet!”

\* Színház. Az elpusztíthatatlan „L. u. m. p. a. c. i. u. s. V. a. g. a. b. u. n. d. u. s.” című farsangi bohózat került színré tegnap este, igen élvezhető es humorteljes előadásban. A három jómádat Molnár (Eny) Rónaszéky (László) es Páspók (Czerna) adták s ez utóbbi kettőnek hatalmas mókái falrengést kaczaj idéztek elő. A többi szereplő is megállta helyét, de a tündérek pl. Amorozó es Hiláris imádtotta nagyon „v. e. k. o. n. y. a. k.” voltak es tündérhez nem illő rekedt hangon bizonyították, hogy ók is — porból valók, ha muszáy is tündérnek lenni. — L. o. c. s. a. r. e. k. n. é. B. o. g. n. á. r. E. l. i. n. g. e. r. m. u. t. m. i. n. d. i. g. — jók voltak. Ez előadás nagy érdeket adott a Grigolatis Preciosa k. a. fölépette, ki világhírű repülő tündérnek van nevezve. — A k. a. megerdemli a tündéri nevet, mert a mi szinpadai tündéreink igen sokánál sokkal szebb, idomai teltek, arca pedig kellemes, szemei

kifejezésteljesek s az egész alak — bár nem felel meg egészen a kirakatokban levő arczképek — a legkedvezőbb benyomást teszi. Mutatványai — mint repülő tündérnek — igen ügyesek, mint tánczosnó is kecsesle lejtő tánczát, de mint galambok betanítója a legérdekesebb. — A felső zártzsekről kilencz betanított galamb repült egymásután hozzá a szinpadra, azok karjára, fejére száltak s ezekkel tett a levegőben több felemelkedést es oldalzsalást. — Érdekes megnézni, a mire lesz alkalom. Ma a „Királyfogás” helyett Dobó betege miatt (ki vasárnap a szinpadon nagymérvű lábszerűlést szenvedett) Angot operette kerül színré. — (Sz.)

\* Felolvasó estély. A kereskedő ifjak „önképző egyesületében” e héten csütörtökön este 8 1/2 órákor — T. Fábán Lajos Mór ur a kerekedelmi akadémia tanára fog felolvasást tartani. A „modern műpárról”. Az egyesület tagjai es vendégeik az érdekes szakfelolvasás meghallgatására, ezennel meghívotnak. A választmány.

\* Főispáni ebéd. Gróf Dégenfeld József főispán ur ma délben saját lakásán ebédet adott, melyre leginkább a megyei közgyűlés tagja voltak meghiva.

\* Husarak megállapítva s bejelentve 1888. évi febr. 15-től 22-ig 32 kr. Erdei Jánosnál morgó-utca 587. sz. alatt. Kolb Jakabnál paterfia utca 687 sz. alatt. 36 kr Erdei Ferencznel csapó-utca 241. sz., bárány-utca 2254. sz., varga-utca 2338. sz. a, Rác Lajosnál liba-utca 2061 sz. a, Nagy Mihálynál paterfia utca 970 szám alatt, 38 kr. Rác Györgynél Czegléd utca 2599. sz. a, csapó-utca 10. sz. a, rózsater 10. sz. a, 44 kr. a három izraelita székben a piacon. — Minden többi bejelentett 26 mézszársekbek pedig 40 kr. — Jegyzet: Magyar Gábor három székében 1 kiló hus nyomatékok nélkül 8 krral drágább.

Piaczi árak 1888. február hó 14-én megtartott hetivásárról. 1 Mu Buza 6 50—6 40—6 30, 1 Ketszeres 5 40—5 30—5 20, 1 Rozs 4 70—4 60—4 50, 1 Árpa 4 60—4 50—4 40, 1 Zab 4 80—4 70—4 60, 1 Tengeri 5 40—5 30—5 20, 1 Köles 5 00—4 75—4 50, 1 Zsák Burgonya 1 80, 100 kg Szalonna 52 00—51 00 50 00, 100 kg Haj 54 00—53 00 52 00.

x Tisztviselők, tanítók, czipeszek, szabók általános mindazok, akik ülő életmódot folytatnak, többnyire aranyeres bántalmakról panaszkodnak Emeszesök rendetlen, székrekedés fejfájással, vertorlódás, szédülés stb. jelentkeznek Mindez esetekben gyors segélyt nyújtanak a Brandt K. gyógyszerész fele svájci labdacso, mert a baj okát elenyésztesztik De mindazoknak, a kiknek foglalkozásuknál fogva a föntebb említett bajokra hajlandóságuk van, ajánlatos, hogy koronként svájci labdacsokat használva es bajoknak elejét vegyék — E labdacso doboza 70 kr a gyógyszerárakban.

Közgazdaság.

Gabnáarak. (Budapest terménytőzsde febr. 13.) Buza tavaszra 7 14—7 15, — Buza őszre 7 60—7 61 fr., — Tengeri 1888 máj.—juniusra 5 94—5 96 máj.—juniusra 6 01—6 04 frton. — Zab tavaszra 5 49—5 50 frton. Káposztarepceze augusztus—septemberre — — — frton.

\* Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresek. csarnok távirata, febr. 13. — Ez üzlet szil. magy. urasági öreghézh 51.—52.—frtíg magy. uras. fiatal nehézh 52.—53.—frtíg, magy. uraság. fiatal közép 52.—53.—frtíg, magy. uras. fiatal könnyű 51.—51.50 frtíg, magyar szedett nehézh 50.—51.—frtíg, magyar szedett könnyű 50.—51.—frtíg, romániai bakonyi átmeneti nehézh — — — frtíg, rom. bakonyi átmeneti könnyű — — — frtíg, rom. átmeneti eredeti közép — — — frtíg szerb. átmeneti nehézh 49.—50 50 frtíg szerb. átmeneti közép 49.—50.—frtíg, szerb. átmeneti könnyű 49.—50.—frt. utó a vasutól mázálva — — — frtíg, hízó 1 éves élőszulyban — — — frtíg hízó két éves élőszulyban (makkos) — — — frtíg, öreg makkos sertés élőszulyban, 4% levonassa — — — frtíg. Az árak hízalt sertéséknél páronkint 45 kgl. 4%-os levonással métermászánkint értendők. Romániai es szerbiai sertéséknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronkint 4 forint aranyban vam fejében megtérítettik.

Sertéslelészám. Febr. 10-én volt készlet 74.009 febr. 11—12-én érkezett 967 elszállítatott 804. Maradt készletben febr. 12-én 74.162 drb.

Apró cseprő.

Gyermekek észszel. A kis Gyuri kérdéseivel zaklatja mamáját: — Milyen az isten? Van orra, szája, szeme, mint nekünk? — Gyermekek, feleli az anya, isten a mindenség: az eg, a világ, a végtelenség... mind az, a mit te nem értesz. — Akkor, viszonáz a gyermek, az istenke tőt, mert az iskolánkban vannak kis tőt fiúk es azokat épséggel nem értem.

A németre fordított Vas Gereben.

Vas-Gereben számára egy alföldi jó barátja különféle apróságot csomagolt össze s indított utnak a postán, kedves meglepetéssül. A csomag magyarul volt czimezve s a mint a német postatiszt kezébe kerül, csak nézegeti, nézegeti a jámbor, de sehogy sem bír rajta eligazodni.

— Gereben! Gereben!... hm, hm!... a mi Isten csudája név lehet az a Gereben? — gondolja magában, mert azt még soha sem hallotta a boldogtalan, hogy egy embernek kettős vezetékneve legyen.

„Vas” — ez már csak valamennyire ismerős volt előtte, hanem „Gereben”-re erővel erővel rá akarta kenni, hogy az keresztnev.

Előszedett tehát egy naptárt s át meg átkutatta, firkászta, de biz abban nem talált sehol szent Gerebent.

Végre megakadt a szeme ezen a néven: Kelemen. Nagyt ugrott örömben, mert szentül hitte, hogy most már ráakadt a dolog nyitjára.

Okoskodik vala pedig következőképen: Ungrisch: Kelemen, deutsch: Kilian; also ungrisch Gereben, deutsch Grobian.

Mit is nagy bölcsen megállapítván, hangzik a szállító levél illyeténformán: „An Herrn Grobian von Vas.”

Ismerik egymást.

Vizsgáló bíró: Vádlott, én úgy vsszem észre, hogy az ön vallomása sok tekintetben nem egyezik meg vádlott-társának előadáásával. Vádlott: Elhiszem azt, mert az is hazudik.

Javíthatlan.

Ügyvéd: Pernyes gazda, kend megnyerte a pert. Gazda: Apellálok. Ügyvéd: Megbolondult kend? Gazda: Nem én; de azt akarom, hogy az urak ott a kurián szinten tudják, hogy igazságom van.

Új gyógyszer. Beteg volt Erzsók néni es doktort hívtak a hához.

Az asszony előre megmondta a doktornak, hogy a gyomra fáj es házi orvosságot akar. — No hát akkor jó lesz egy darab koriantrum, reszelve. Másnap megint előtt a doktor. — Hát hogy van, hogy? — kéri a beteg.

— Rosszabbul, meghalok! — nyögte a beteg. — Vett az orvosságból? — Egészen a vásárokig mind megettem. — Mit? — kérdezi elcsodálkozva a doktor. — Hát a mit tetszedt rendelni: a — kalendáriumot.

Kölcsey.

Nincs oly bölcs a világon, ki még igen sok hasznossal ne nevelhetné tudományát; viszont alig van oly tudatlan a föltekérők, kitől egyetmást ne lehetne hasznossal tanulni. Széchenyi

Az emberiség nem egyéb számtalan lényépekre osztott nagy nemzetségeknél, melynek mindenik tagja rokonnak s szeretőnkre es szolgálóknakra egyképen számot tart; szeretni tehát az emberiséget: ez minden nemes szívnek elengedhetlen föltétele.

Főrepedt kezek es ajkak ellen legjobbnak bizonyult be a glicerin, melynek egyik kitűnő tulajdonsága es részben abban áll, hogy a felrepedezett bőrt gyorsan gyógyítja s az érdes bőrt puhává es simává teszi. A glicerinből nehány cseppet az érdes bőrről legtanácsosabb este lefekvés előtt jól bedörzsölni, s rá keztüzt huzni. A bedörzsölés által keletkezett csipős fájdalom rövid ideig tart s nagyon jelentéktelen. Kéthárom nap alatt a kívánt eredmény el van érve.

Vasuti menetrend.

Debreczenből indul: B.pest—N. Várud felé: d. e. 8 6. 56 p., d. e. 11 6. 46 p., este 10 ó. — p., Szathmár felé: éjjel 8 6. 37 p., d. n. 8 6. 29 p., d. n. 8 6. 25 p., d. n. 8 6. 55 p., d. n. 8 6. 54 p., d. n. 8 6. 54 p. Debreczenbe érkezik: regg. 2 6. 56 p., d. u. 8 6. 21 p., este 7 6. 19 p., d. e. 11 6. 28 p., este 9 6. 31 p., d. e. 10 6. 35 p., este 9 6. 14 p., m. á. v. indh. d. e. 8 6. 44 p., v. ástárter d. e. 8 6. 35 p.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre

Kiadó Kutasi Imre

Seidene Grenadine 95 kr. bis 1 9 25 per Meter (12 Qualitäten) schwarz und farbig, verjendet roben: fuchtweiße gollfrei das Fabrik Depot G. Henneberg (f. f. Spillierant), Zürich. 200fter umgehend. Briefe 10 fr. Porto

### Árverési hirdetés.

Alólikt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a debreczeni törvényszék mint váltó bíróságnak 15880, 15881 és 15967 v. 887 sz. végzéseivel elrendelt kielégítési illetleg, biztosítási végrehajtásnak a debreczeni kir. járásbírósnak 16612, 16613 és 16614 P. 887 sz. kiküldő végzése folytán Vásári István és Gorovi Adolf debreczeni lakosoknak Nagy József debreczeni lakos ellen 2000 frt, 2500 frt és 400 frt váltó tőkék és járulékaik erejéig eszközölt fogantatásakor együttesen lefoglalt és 803 forintra becsült hombárok, vastengelyű talyiga, lovak, lószerszámok, szekér, két boglya szénából stb. álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 140, 141 és 450 P. 1887. sz. kiküldő végzések folytán és pedig a háznál lefoglalt ingóságokra végrehajtást szenvedett szappanos-utczai 436 sz. lakásán 1888. február hó 20-ik napjának d. u. 3 óraker — 6 db. ló, 6 db. lószerszám és szekérre vonatkozólag pedig f. 1888. febr. 21-ik napjának d. e. 9 óraker a kül vagy barom-vásártéren, végre 2 boglya szénára vonatkozólag az 1888. febr. 22-ik napjának d. e. 10 óraker végrehajtást szenvedettnek a Debreczen város határán levő Bánki kaszállójában leendő eszközésére határ idűl kitézetik, s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint fizetendő.

Kelt Debreczenben, 1888. ik évi február hó 9. napján.

Sugar Gyula.  
bírói kiküldött.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására juttatni, üzletem leltározása folytán

összes

női ruhakelméket,  
cretonokat, szőnyeget,  
férfi gyapju kelméket

es különösen

fekete és színes ternókat  
a mai naptól rendkívüli lezállított áron kiárulom.

BOSZNAV J.

### Bérleti hirdetés.

Csávolszky Lajos ur tulajdonát képező csegei határban, — az ugynevezett Cserepes pusztából 1200 hold (1200 ölével számítva), legelő és kaszállóból álló birtok 1888. évi október 31-től számított 3, esetleg 6 évre haszonbérbe kiadó.

Bérleti szándékozók a bérleti feltételeket Szécsényi-utca 1773. sz. a. levő ügyvédi irodában tekinthetik meg.

Debreczen, 1888. február hó 14.

Goldhammer Albert  
ügyvéd,  
mint Csávolszky Lajos ur megbízottja

### Eladó tengeri.

1400 m. mázsa ó-tengeri (1886-iki termés) eladó; értekezhetni „Szabó Lajos fia” czégnél Debreczenben.

### Gyomorégés

rosz emésztés, lassu anyagcsere, vértelenség, fejfájás, szédülés megszűnik a Lippmann-féle Karlsbadi pezsgőpor használatá folytán. — Kapható 60 fr. és 2 frt dobozokban. Debreczenben Dr. Rothschnek gyógytárában, továbbá N. V. Irádon Szatimáron, Szeghalmon stb.

91

420.

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat

### ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül és a m. e. április hó 18-án Budapestent tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s m. évi június 1-én életbe lépett előadási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt	100 kilo.
AB. Asztali dara nagy és aprószemű	16.40
C. Szinte közepszerű	15.40
0. Királyliszt	15.60
1. Lángliszt	15.20
2. Montliszt	14.80
3. Zsemelyliszt 1-ső rendű	14.20
4. 2-od	13.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13.20
6. Szinte 2-od	12.60
7. Rozep kenyérliszt 1-ső	11.60
8. Szinte 2-od	10.60
8 1/2. Barna 1-ső	9.60
9. Szinte 2-od á 70 kg. 8-	8.40
9. Lángliszt	7.40
10. Veres liszt	5.40
11. Finom korpa zsákkal	50, 3.40
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 3-	

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-től engedmény a fennemlített egyezmény folyán m. e. június 1-től fogva szűtlen beszűntetett. Debreczen, 1888. Jan. 5.

### A LEGJOBB GZIGARETTA PAPIR LE HOUBLON

francia gyártmány.  
Gawley és Henry-től Pár.sban.  
Utazásoktól mindenki óvatik.  
Ezen papiros Dr. Pohl J. J., Dr. Ludwig E., Dr. Lippmann E. urnak, a bécsi egyetem vegytan tanára által a legmeglehetőbben ajánlatik, még pedig kitűnő v. ta, s határozottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert ehhez az egészségre nézve káros befolyással bírt semminemű anyag nincs vegyít-e.  
17, rue Béranget, à PARIS

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE  
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja mag t mindentéle

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,

ét-bor- és árlapokat; dízműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

\* ROVATOZOTT IVEKET; \*

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

Előzetes árak  
Helyben és postán küldve  
Egy évre . . . . . 10  
Fél évre . . . . . 5  
Negyed évre . . . . . 2

Egyes szám 5

Alap szellemi részét illető  
deu költésény: Nagy Károly  
utca, 1864. szám. Duna  
ház. — a szerkesztőség  
mentve küldendő.

Előzetes árak  
TELEGDI K. LAJOS  
OSATHY KÁROLY  
kereskedésében és a kiadó  
számban KUTASI IMRE  
nyomdájában a postabiz  
utján.

Annaira őrzi  
annyt dédelgetik,  
len, hogy el ne  
mondani: sok báb  
mek.

Aligha igr  
Bismarck, ve  
erősíti, hogy 5  
madni, csak a b  
ezért a végső erő  
metország haderej  
vasember öklét ös  
hogy igr meg ugy  
ne kötődjék, mert  
ki a békét megzav  
dobot.

Viszont Oros  
tatja, hogy 5 nem  
védni szándékozik  
madás ellen s ez  
Németország és m  
czia államférfiak és  
két hangsúlyozzák  
két tüzesvérű franc  
francia nép nag  
zelmű és rá sem g  
nem akar háború  
ellen.

Hasonló béke  
tele az angol és  
jei és az angol s  
Magyarországról me  
juk-e el azt, a m  
tud, hogy nálunk  
senkinek sem eszé  
megtámadjuk, ha  
és nem erősökös  
Es csodálatos  
világ ilyen egyérte  
déli és bizonyítja  
kés hajlamait s a  
mégis az egész v  
de ugy, olyan moh  
retokban, mintha c  
el mindnyájunkat  
rutól!

Mindenki óhaj  
fél a haboru kitére  
mert ő sem állítja  
egyhamar haboru,  
kázat: hogy ő ne  
meg ne lehessen ő  
Már most tess  
dónak eligazodni  
ban, mely a hatalm  
tai, tehát a szavak  
talmasoknak habo  
van.

Mert tény, h  
óhajja, egyik sem  
mégis minden or  
hogy még eddig, c  
hatalom békés haj  
készületeinek, még  
Európa: ennek is  
gyarázata, hogy  
nem készült el elő  
tására.

S aligha nem  
oka annak, hogy H  
gol kormányelnök  
orosz czár békés  
benne, és hisznek  
hogy Oroszország  
a haborura. Ann  
idő szerint még h  
meg valaki és nem  
még akkor is kér  
találná-e az oro  
madás.

S ez nem pu  
zakodottság, hane  
orosz hadsereg lee  
bornok nyiltan be  
A tábornok  
oroszok legzsenuál  
telye és Orosz-Le